

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — УДАРНЫЙ!

Коллектив первого участка

шахты имени С. М. Кирова выполнил годовой план добычи угля. На этом снимке вы видите (слева) коммуниста Федора Ивановича ИШУТИНА, который руководит одним из звеньев бригады Г. Я. Гавриленко, и горного мастера Юрия Ульмасовича ИЛЬЯСОВА.

Фото А. ВОСТРИКОВА.



◆ СЕГОДНЯ НА ПОЛТОРА месяца раньше

коллектив обувной фабрики завершает выполнение плана двух лет. К исходу дня выпуск обуви будет доведен до 810 тысяч пар. На полтора месяца раньше срока обувщики завершили всю программу. И сделали это без увеличения числа рабочих, без расширения производственной площади.

Успех достигнут за счет ритмичной работы всех пяти бригад. Как в первом, так и во втором году пятилетки не было такого месяца, чтобы какая-то бригада не выполнила напряженного плана. Особенно хорошо идут дела в этом году. Производительность труда перевыполнена на 13 процентов. Сверхплановых накоплений получено 100 тысяч рублей.

Коллектив фабрики намерен к концу года выдать сверх двухлетней нормы более 50 тысяч пар комнатной обуви.

Наш корр.

УДАРНАЯ вахта последнего квартала в горняцком коллективе шахты «Полысаевская» проходит с огнем. Горняки в этом месяце добили 7 тысяч тонн топлива дополнительно к плану.

В социалистическом соревновании по достойной встрече

ПЛАН на октябрь был вну-
шительным — 675 пого-
нных метров. Но на шахте «Комсомолец» знали, что для бригады проходников заслуженного шахтера РСФСР Анатолия Ивановича Гурьбина такое задание по плечу.

В прошедшем месяце кол-
лектив нарезал две выработки: конвейерный и вентиляционный штреки. Конвейерный «апризный». В нем много колчедана, породная про-
слойка. Казалось бы, слишком не развернешься в такой вы-

Н АПРЯЖЕННО трудится коллектива второго участка шахты «Кольчугинская» в четвертом ударном квартале. Две очистные бригады В. В. Афанасьева и Г. М. Корчагина уже записали на сверхплановый счет 1300 тонн угля с начала месяца.

Коллектив этого участка, руководимый А. Я. Васильевым, вышел победителем в соревновании очистных участков комбината в третьем квarta-

Борьба за первенство

50-летия СССР первое место спаривают три очистные бригады, которыми руководят И. Сукин, В. Жуков, В. Архипов. У каждого из назван-

ных коллективов добыто по 2 и более тысячи тонн топлива дополнительно к плану.

Наш корр.

Достойный подарок

работке. Однако проходчики из прославленной бригады и на этот раз не подкачали. 450 погонных метров на комбайн ПК-3М в месяц. Результат за-видный.

Другую выработку бригада продвинула на 353 погонных метра. Тоже неплохо. Итого за месяц пройдено 803 метра. Значительно перевыполнено задание.

Ясно, что в ударной работе заслуга прежде всего комбайнеров и проходчиков. Но в достижение успеха внесли зна-

чительный вклад и другие. Это доставщики-такелажники И. Воронин и А. Тимошенко. Подстать им трудились и лесодоставщики Д. Устюгов, А. Рейдель и В. Недосекин.

В этом месяце бригада продолжает прохождение выработок. Кроме того, она расширяет монтажную камеру под комплекс ОМКТ. План также перевыполняется. Все уверены, что к юбилею СССР коллектив подготовит достойный трудовой подарок.

А. АРИСТАРХОВ.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

ле. Постановлением президиума Кемеровского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности ему присуждена вторая денежная премия.

Горняки этого коллектива замечательно трудятся с самого начала года, встав на юбилейную вахту в честь 50-летия образования СССР. Ежемесячно здесь перевыполняется план по добыче угля. Это-

му способствует воспитательная работа, проводимая партбюро участка во главе с партгруппором А. М. Шаликянским, и соревнование между бригадами, организованное профкомом участка.

Коллектив полон решимости перевыполнить взятые обязательства по сверхплановой добыче в каждом месяце ударного квартала.

П. РЯЗАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов экономического воспитания.

Приглашаются пропагандисты всех форм экономической учебы и школ коммунистического труда.

Семинар проводится в два потока: с 10 и 14 часов.

ГК КПСС

„Страна, где мы живем“

Устный журнал для школьников провели два дня назад работники детской библиотеки № 4. Назывался он «Страна, где мы живем». Журнал этот — своеобразная форма воспитательной работы, которая планомерно проводится в библиотеке накануне юбилея СССР.

Первая страница устного

журнала была посвящена рассказу об уголках нашей необъятной страны. Работник библиотеки Галина Васильевна Татаренко совершила вместе со слушателями — учениками 20-й школы — воображаемое путешествие по всем 15 республикам Страны Советов.

Перевернута первая страница, и вот уже перед ребя-

тами выступает их ровесница — ученица 7 класса Наташа Бормотова. Ее беседа — о Государственном гербе СССР.

Устный журнал завершился обзором литературы братских республик. Школьники получили ценную библиографическую консультацию, узнали краткое содержание книг. Обзор литературы хорошо дополнила выставка книг «Под небом Родины моей».

Б. СВЕТЛОВ,



№ 227 (10586)

ЧЕТВЕРГ

16

НОЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

МАГНИТОГОРСК. Стальевый завод металлургического комбината имени Ленина выполнили одно из основных обязательств в честь 50-летия образования СССР. С начала года выплавлено 100 тысяч тонн стали дополнительно к заданию.

ВОЛГОГРАД. Выдав дополнительную к заданию с начала года более восьми тысяч тонн цемента, коллектив Серебряковского завода выполнил социалистические обязательства в честь полувекового юбилея СССР. Сейчас на этом передовом предприятии производится в год на одного рабочего 3100 тонн цемента — в два с лишним раза больше, чем в среднем по отрасли.

СМОЛЕНСК. Восемь тысяч метров скатерей и покрывал соткала с начала пятилетки дополнительно к заданию ткачи жаккардового цеха Смоленского льнокомбината М. Заболева, досрочно выполнив свои обязательства в честь 50-летия образования СССР. Четыре с лишним года она вырабатывает продукцию только первого сорта.

ВИЛЬНЮС. Почти на семь миллионов рублей дополнительной продукции выдала промышленность Литвы благодаря внедрению предложений новаторов во время массового рейда «За высокую производительность труда». В нем участвовали работники 400 крупнейших предприятий и проектно-конструкторских организаций. Усовершенствование техники и технологии позволили высвободить на другие участки свыше тысячи рабочих.

МАКЕЕВКА (Донецкая область). На заводе имени С. М. Кирова на два месяца раньше срока введена в строй мощная установка газоочистки в марлевском цехе. Теперь стало семь таких установок, они улавливают в сутки до ста тонн пыли. Эффективно ведется борьба с загрязнением воздушного бассейна и в других цехах предприятия.

БЕКАБАД (Ташкентская область). С обязательством, принятым в честь 50-летия образования СССР, справился коллектив Узбекского металлургического завода имени В. И. Ленина: с начала года выдано дополнительно к заданию 8 тысяч тонн стали и проката. Больше всех сверхплановой стали сварил коммунист Анвар Ташбулатов. Каждая плавка, выданная его бригадой, на 10 тонн тяжелее нормы.

СВЕРДЛОВСК (Воротиловградская область). Выдав 100-тысячную с начала года тонну сверхпланового угля, горняки шахтоуправления «Красный партизан» справились с обязательствами в честь 50-летия образования СССР. Каждые сутки коллектив отправляет на гора 500 тонн угля дополнительно к заданию.

АЛМА-АТА. Отгрузив на Урал оборудование для трубоволочильных станов, Алма-Атинский завод тяжелого машиностроения досрочно завершил выполнение заказа Ревдинского завода до обработке цветных металлов. Выполнены обязательства в честь 50-летия образования Союза ССР. С опережением графика машиностроители выполняют заказы заводов и новостроек Российской Федерации, Украины и других братских республик.

ЛЕНИНГРАД. Текстильщики города досрочно выполнили социалистическое обязательство в честь 50-летия образования СССР. Дополнительно к заданию изготовлено три миллиона квадратных метров тканей. В сверхплановый «отрез» внесли долю все 16 предприятий объединения «Лентекстиль».

(По сообщениям корреспондентов ТАСС.)

СВОЕГО рода поворотным моментом в жизни партийной организации горкома было собрание, на котором коммунисты обсудили постановление Пленума ЦК партии «Об обмене партийных документов». Многие из выступающих критиковали личные недостатки своих товарищей, говорили о слабостях партийного бюро, которые отражались на деятельности всей организации. Пожалуй, самым слабым звеном в нашей жизни была дисциплина. В партийной организации 18 коммунистов. Из них чуть ли не половина в чем-нибудь да отступала от требований Устава.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

● К ОБМЕНУ
ПАРТИЙНЫХ
ДОКУМЕНТОВ ●

ДИСЦИПЛИНА — ЗАЛОГ УСПЕХА

Конечно, причин этому много, но главная из них в том, что мы плохо спрашивали с коммунистов, не всех привлекали к общественной жизни коллектива. Поэтому кое-кто почувствовал себя на отшибе.

Партийное собрание обязало партбюро активизировать работу организации, повысить роль коммунистов в коллективе.

Задача стояла серьезная. Собственно, и сейчас она еще не решена до конца в том плане, который наметило собрание. Улучшить партийную дисциплину в течение двух месяцев не просто. Некоторые из коммунистов годами привыкли к бездеятельности, в них ослабло чувство самоконтроля.

Партийное бюро наметило провести индивидуальные беседы с коммунистами, нарушающими Устав партии. У нас давно был на примете механик корпуса В. С. Серебряков. Специалист он хороший. Но его настоящей бедой стала вышивка. Он не считался ни с авторитетом руководителя, ни с тем, что наносит урон трудовой дисциплине в коллективе. С ним много беседовали члены бюро, вызываясь на свои заседания, наказывали, но В. С. Серебряков, как говорится, и в ус не дул. Провели беседу с ним и после собрания, о котором шла речь, предупредили, что на этот раз бюро будет принципиально. Он дал слово, но... не сдержал. На недавно состоявшемся заседании бюро решило исключить его из рядов партии, предложило администрации снять его с занимаемой должности.

Индивидуальные беседы мы провели почти со всеми коммунистами, которые нарушили партийную дисциплину или были пассивными. Как правило, личная беседа помогает достичь цели. Такая встреча у

требуют от нее подтянуться и повела себя вызывающе. Где-то, может быть, мы подошли к ней не столь тактично, не вняли семейным затруднениям. Она все объясняла нехваткой времени. Но ведь коммунист должен посещать политзанятия, собрания. Это его первый долг.

Коллективная беседа с ней закончилась выговором без назначения в учетную карточку.

В большинстве случаев беседы с коммунистами приносят положительный результат. Для укрепления партийной дисциплины мы стали заслушивать отчеты коммунистов. Так, недавно начальник компрессорного цеха В. П. Мещан отчитывался перед бюро о том, как он борется со своими недостатками, которые привели его к строгому выговору. Вместе с тем партийное бюро, не отступая от решения собрания, старается дать всем коммунистам общественную нагрузку или разовое партийное поручение, с учетом индивидуальных особенностей. Сейчас почти все коммунисты имеют их.

Укрепление дисциплины в партийной организации для нас самая насущная задача. Первые шаги к этому сделаны. Главную роль будет играть партийное бюро, воспитывая коммунистов требовательностью. Оно систематически будет следить за своевременным проведением собраний, контролировать и добиваться осуществления их решений. По-моему, это позволит нашей организации прийти к обмену партийных документов способной к решению всех задач в жизни коллектива.

В. МАРТЫНОВ,
секретарь партийного бюро.

ИДЕТ ПО ГОРОДУ ПАТРУЛЬ

Нет-нет да и услышишь порой, как кто-нибудь, увидев на улице юношей и девушек с красными повязками на рукаве, скажет:

— Дружинники идут... По одному боятся ходить, всегда группами...

Странный разговор. Есть ли смысл ходить одному-двум, если при встрече с хулиганом не редко приходится применить силу, чтобы доставить его в штаб ДНД или отделение милиции? Да и зачем им ходить в одиночку. Дружинники нашего города — огромная сила добровольных помощников милиции. Восемьдесят дружин включают более 10 тысяч человек: рабочих и служа-

щих предприятий, школьников, студентов.

В предпраздничные дни у ДНД было особенно много работы. С первого ноября по решению городского штаба ДНД (его председатель — второй секретарь горкома И. И. Сафонов) проводились рейды по наведению общественного порядка. В этот день, например, на улицы города вышли две тысячи дружинников с шахты «Кольчугинская».

Подобные рейды дружинников совместно с работниками милиции практикуются нами второй год. Мы заметили, что число правонарушений и хулиганства после введения рейдов значительно сократилось.

Будни училища

АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК — ШКОЛА

Комитет комсомола профсоюзно-технического училища № 38 одним из основных направлений в своей деятельности считает работу с несокозной молодежью. Бывшим и активным помощником в этом ему стала школа будущего комсомольца, девиз которой: «Комсомол наше доблестное партийное сыновье». Вот уже три года как действует эта школа, которую бесменно возглавляет молодой коммунист, мастер производственного обучения Владимир Кушель. Если давать оценку деятельности комсомольского актива школы, то можно привести один факт. За последний месяц комсомольская организация училища пополнилась 50 новыми членами.

Свою деятельность актив школы ведет по четко разработанной программе, в которую включены читка лекций, встречи с ветеранами труда, комсомола, лучшими комсомольцами училища. Одна из последних встреч у ребят состоялась с бывшим выпускником, ныне курсантом Ленинградского высшего военно-политического училища Николаем Марковым.

Сегодня комсомольская организация ГПТУ-38 по численности самая значительная из всех профтехучилищ города. В ней 500 членов ВЛКСМ. Из двадцати четырех групп восемнадцать носят звание комсомольских.

**БУДУТ УЧИЛИЩЕ
КОМСОМОЛЬСКИМ**

«К 50-летию образования СССР училище станет комсо-

мольским» — такое решение недавно состоявшегося отчетно-выборного собрания. В училище широко проходит социалистическое соревнование между группами за звание «Резерв коммунистического труда». Уже четырем комсомольским группам присвоено это почетное звание. Сегодня реальными претендентами на этот титул являются группы №№ 60 и 61. Здесь комсомольцы отлично учатся, трудаются на производственной практике, активно участвуют в общественной жизни.

В декабре специально созданный организационный комитет, в который входят коммунисты и лучшие комсомольцы, будет подводить итоги социалистического соревнования среди групп и выполнения личных планов-обязательств. Общественную аттестацию будут проходить все 750 учащихся училища.

ЗНАМЯ ЗАВОЕВАНО

На этой неделе комитет комсомола украсило переходящее Красное знамя, завоеванное в социалистическом соревновании с профессионально-техническим училищем № 9 города Прокопьевска. Условия соревнования включают пункты: успеваемость, организацию внутриучилищного соревнования, оформление учебных кабинетов, активное участие комсомольцев в общественной жизни. При подведении итогов выяснилось, что лучшие показатели по всем пунктам у учащихся ГПТУ-38.

**КОМСОМОЛЬСКАЯ
ДВАДЦАТЬШЕСТЬ**

НА ВАХТЕ — ДНЕВАЛЬНЫЕ

Для более успешной подготовки допризывной молодежи с сегодняшнего дня в училище введено своеобразное «войное положение». Инициатор его военрук капитан Николай Антонович Шикула. Отныне в корпушах будут дежурить дневальные, в обязанности которых будет входить досмотр за дисциплиной, за порядком. Передвижение учащихся будет производиться только строем.

ОПЕРАТИВНИКИ НА СТРАЖЕ

Вот уже три года, как пятьдесят лучших комсомольцев училища регулярно выходят в рейды на улицы города. Сегодня их возглавляет секретарь комитета комсомола Юрий Малышев. Свой последний рейд оперативный отряд проводил в праздничные дни 55-летия Великого Октября. И в том, что в эти дни на центральных улицах города соблюдался порядок, немалая заслуга комсомольцев. Кроме участия в рейдах 20 комсомольцев на общественных началах работают в детской комнате милиции. И еще двадцать являются внештатными сотрудниками ГОВД.

ТУРИСТЫ В ПОХОДЕ

Сорок человек — членов туристического кружка, побывавшие в прошедшие выходные дни в походе в Егозовском лесу. Ребята проводили соревнования по ориентированию, по разбивке лагеря и другим видам.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



**Комсомольско-молодежная
бригада Людмилы Серебряко-
вой по праву считается одной
из лучших в цехе № 19 заво-
да «Кузбассэлемент». А не-
давно передовой цех завода
торжественно чествовали в
связи с присвоением ему зва-
ния «Цена высокой культуры
производства».**

**На снимке: бригадир Люд-
мила Серебрякова и сборщица
Надежда Цыбина.**

Фото В. ЯЗЫЧЕНКО.

О СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ — ЯЗЫКОМ ПОЧТОВЫХ МАРОК

МОСКВА. (ТАСС). Около
двадцати тысяч человек побывали на Всесоюзной филателистической выставке «50 лет образования СССР». Экспонировалось около 60 тысяч почтовых марок, конвертов, открыток, штемпелей специальных памятных гашений, представленных коллекционера-

ми из ста с лишним городов и сел нашей Родины, филателистами социалистических государств. Объявлено о присуждении наград за лучшие коллекции. Золотых медалей удостоены шесть человек. Присуждено 40 серебряных медалей. Около ста человек получают бронзовые медали.

В МЕТАЛЛОЗАГОТОВИТЕЛЬНОМ цехе невольно обращаешь внимание на работу Ивана Яковлевича Юдина. Он наладчик машин для резки спиралей. Один обслуживает 10 сложных машин, которые готовят разные типы спиралей. Бывает, что датчик не сработает и машина встанет. Тогда Иван Яковлевич без суеты, уверенно выполняет ремонтные операции. Точные, будто заранее выверенные движения, — это итог большого труда.

Ясно, что мастерство приходит к человеку не сразу. Не сразу Иван Яковлевич стал специалистом своего дела. На

это обслуживание машин мастером, сократились вынужденные простой, уменьшились потери дорогостоящего металла. Только за сентябрь одна навивщица спиралей А. Усanova сэкономила 6 тысяч метров вольфрамовой проволоки.

Сейчас на повышенных скоростях уже работает двенадцать машин. В результате выпуск спиралей возрос в несколько раз. И бесспорно — будет что сказать об экономии.

Дело это — сложное, кропотливое — позади. Но творческий огонек зовет опытного рабочего к поиску, новой находке. И на этот раз смекала мастера,

МАСТЕР

Человек и его дело



протяжении многих лет он учился своей работе, с каждым днем познавал что-то новое, осваивал смежные профессии токаря и слесаря, наладчика спиральных машин. И здесь оказались не только природная любознательность и сметка человека, горячо любящего свой труд. Он понимал, что нельзя быть хорошим наладчиком без учебы, не совершенствуя свое мастерство. Это и помогло Ивану Яковлевичу быстро оживить «мертвые» машины, заставить их работать с минимальным пространством, добиваться хорошей производительности труда.

Рационализацию, усовершенствование технического процесса Юдин считает своим долгом, обязанностью. По его предложению переоборудованые машины для резки спиралей работают на повышенной производительности десятки лет.

Забота о повышении скорости навивки спиралей не покидает мастера ни на день. И вот снова победа. В сентябре этого года И. Я. Юдин в содружестве с инженером-технологом В. В. Корякиным внесли изменения в головки шпинделей на машины первичной спирализации. Это позволило увеличить навивку спиралей на керни с 3000 до 16000 оборотов в минуту. Этим облегчи-

умиженная на технические знания специалиста, приносит новые плоды. Иван Яковлевич и Василий Васильевич изобрели такую головку шпинделя моноспиральной машины, которая позволила готовить спирали из тонкой вольфрамовой проволоки. Это устройство позволило сейчас сократить порывы проволоки до минимума, и в конечном результате — повысило экономию.

Когда передовому рабочему И. Я. Юдину присвоили звание ударника коммунистического труда, он стал чувствовать больше ответственности за свое дело. Знал, что это высокое звание обязывает быть примерным во всем для других. И не случайно в трудовой книжке Юдина записано 18 поощрений за добросовестный труд. А к минувшей годовщине Октября Иван Яковлевич награжден Почетной грамотой Министерства.

На снимке: И. Я. Юдин.
И. Трушков.

● НА ОСТРИЕ ПЕРА

Оптимальный вариант

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Как-то на почтамте города Ленинска-Кузнецкого возник вопрос чрезвычайной важности и сводился он вот к чему: как увеличить производительность труда почтальонов? Одни предлагали, чтобы клиенты приходили на почту и там у своего почтальона получали письма и корреспонденцию. Другие — чтобы почтальон приходил на конец улицы и там раздавал письма и газеты. Но было и более радикальное предложение: почтальон не должен заходить во двор к своим клиентам, если даже во

дворе у них есть почтовый ящик, а письма и газеты втыкают в ограду, засовывают в угольные ящики, независимо от погоды. На этом и перешли.

Не знаю, было или нет такое совещание на самом деле, но факт остается фактом: вот уже скоро год, как у нас, на улице Тусноловской, практикуется третий вариант. Несмотря на то, что от налитки до ящика на стенке дома два метра.

В. ЗАГОРОВСКИЙ.

что контролер кинотеатра «Победа» тов. Михальчук необоснованно потребовала с них взрослые билеты, тогда как им всего по 14 лет.

Как сообщил редакции директор кинотеатра тов. Чувалов, контролер тов. Михальчук предупреждена.

Рейд газеты „Ленинский шахтер“

ПО НЕПИСАНЫМ ЗАКОНАМ

Прошло четыре месяца с момента опубликования в печати Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» и принятия городским исполнительным комитетом решения о порядке торговли водкой и другими алкогольными напитками, где еще раз подчеркивалась мера ответственности работников прилавка за нарушение правил торговли.

Как обстоят дела на местах? Все ли продавцы прониклись пониманием своей задачи в выполнении дела государственной важности? Какие уроки извлекли из замечаний рейда, проведенного редакцией три месяца назад?

АХ, ЭТИ ПЬЯНИЦЫ!

— Бутылку лимонада.
— Кончился лимонад.
— Стакан сока яблочного.
— Нет.
— Можно минеральной стаканчик?

— Нет.

Молодая женщина посмотрела на баррикаду больших кружек для пива и сказала с отчаянием: «Кружку пива».

— Кончилось, кончилось пиво, — пришла на выручку продавцу, готовому разразиться бранью, уборщица, — скоро закроем.

Про закрытие это так, для отвода глаз. Павильон, расположенный у столовой № 6, работает до 10 часов вечера. И ни она, ни ее начальница — продавец Валентина Федоровна Бокова — не думали закрывать питейное заведение. Хотя бы потому, что в выходные дни желающих зайти сюда хоть отбавляй. Вот и сейчас в укромном уголке за столиком сидят четверо полулюстрированных посетителей и пьют водку. В павильоне, где разрешено только пить пиво и прохладительные напитки, эти четверо чувствуют себя так, будто сидели, по крайней мере, у тещи в горнице.

А как же к этому относится Бокова? В большей мере довольна. Непривередливые посетители не брезгуют черствыми пирожками, не очень чистыми стаканами. К тому же сбор от посуды из-под спиртного в иные дни, впрочем, как и в этот день, превышает ее основной дневной заработок. Иногда удается и водочку продать из-под прилавка. Только одно пока плохо — курят много и окурки на пол бросают. Ох, уж эти пьяницы!

«ЗЛАЧНОЕ» МЕСТО

Вино-водочный отдел магазина № 61 закрывается в пять часов вечера. В 5-15 продавцы выпроваживают последних покупателей и... переходят из-за прилавка прямо в

склад. Магазин начинает работать с «черного» хода. «Тая, открои», «Галя, открои», — звучит как пароль, и дверь, звякнув крючком, моментально открывается.

Мы познакомились с некоторыми выходящими из этой двери и взяли небольшое интервью.

Георгий Васильевич Васильев, пенсионер.

— За какие, говоришь, заслуги мне такой почет от продавца? Работал раньше в орске. Вроде, как свой. А сегодня вот пьяных помогал из магазина выгонять. Ну, и дала мне Галя бутылку экстры, просил четок.

Шелест Богдан Степанович, горнорабочий 6-го участка шахты имени Кирова.

— О заслугах спрашиваете? Хорошо. Раз, два, три, четыре, пять. Пять человек с «черного» хода. Молодцы. А ну давайте документики — Богдан явно решил сойти за представителя народного контроля.

Саша, так и не назвавший фамилию, представился рабочим мебельной фабрики, которого частенько нанимают в качестве грузчика за соответствующую мзду, разумеется.

Около десяти человек «гостей» и «случайно зашедших» пришлоось выпроводить из склада магазина.

Объяснения продавцов по этому поводу были настолько наивны и нелепы, что даже не верилось, что исходит они от Галины Петровны Плюсниной, проработавшей в торговле более 10 лет и не менее опытной и изобретательной Таисьи Владимировны Бирлюновой.

— Нет, мы не продавали со двора, — упорствовали обе. Ну разве что в порядке исключения. Этот, правда, выгонял пьяного. Тот высокий? Вид у него, вроде, приличный. Недопитые бутылки перцовки и алычевой? Такие с базы получили. Акт на списание? Нет, не составляли. Стакан с водкой? Это милиционер у которого отобрал и принес нам. Выльем обязательно. — И прочная чепуха.

Галине было как-то не по себе от разоблачения. Таисья Владимировна, напротив, держалась гордо и ни капельки не волновалась. Возможно, от того, что всякий раз, когда дело касалось серьезного наказания за нарушение финансовой дисциплины и правил торговли, ей очень везло.

Надеемся, что на этот раз фортуна, то бишь руководители орса продтоварами, повернется к ней спиной.

«В ГОРОНО ВЫЗЫВАЛИ...»

— Может быть, в горторготдел?

— Нет, в горено.

— Не должно быть...

— В горено, говорю вам, в центре там такое большое здание.

— Госбанк, наверное? Туда штрафы платят.

— Нет, горено.

Уже с интересом: «Ольга штрафовать будете? Не страшно. С работы не снимите, второй же раз попалась. Фамилия моя? Ну, Нестерова. Ну, училище окончила 36-е. Ну, младший продавец».

Вот так поняла свою роль в борьбе с пьянством комсомолка Нестерова.

Продавец этого же магазина Садовикова, оставшаяся в этот день за заведующую, от расстройства не могла никак назвать ни фамилии Нины, ни свою собственную. Что-то случилось с памятью и у уборщицы, частенько выполняющей роль конспиративного продавца винного отдела.

К счастью, для здоровья все обошлось благополучно. Назавтра провалы в памяти у обеих исчезли. Выручила заведующая магазином тов. Агапова. Она напомнила Нише, что первый свой штраф та все-таки уплатила в госбанк (а в гипрополком вызывали на беседу), продавцу, оставшемуся за нее в субботу, она помогла вспомнить, что зовут ее Валентиной Александровной, а уборщицу Марией Федоровной Трусовой.

★★★

Более трех месяцев прошло с момента опубликования в газете материалов предыдущего рейда о нарушении правил торговли и распития спиртных напитков в магазинах и павильонах продовольственного орса. И горторготдел, и орск продтоварами отнеслись тогда к выступлению газеты, мягко говоря, снисходительно. Признав недостатки, они остались безнаказанными виновников. Либерализм обошелся дорого. Как говорят результаты данного рейда, работники торговли не только ни сделали нужных выводов, но и открыто игнорируют Указ и решение горсовета об усилении борьбы с пьянством. Особенно ту часть, где речь идет об ответственности.

Участники рейда:

В. ДУШКИН, старший инспектор уголовного розыска милиции; В. ПЕТУШЕНКО, В. ШЕРИН, А. ЕВДОКИМОВ, Ю. ПАХОМОВ, Г. ВИНОГРАДОВ, В. ПЕРЕПЕЛОВ, М. ДРОЗДОВ, работники оперативной группы милиции; Г. АХМЕТОВА, В. КУЗНЕЦОВА, Л. НИКУЛИНА, члены нештатного оперативного отряда; А. МАРКОВА, сотрудник редакции.



Коллектив горняков угольного разреза «Листвицкий» комбината «Кемеровоуголь», соревнуясь за достойную встречу полувекового юбилея образования СССР, добыл с начала этого года более 40 тысяч тонн угля сверх плана.

На снимке слева: лучший экскаваторщик раз-

реза Семен Михайлович Шукин. На вскрыше грунта экскаватором ЭКГ-4,6 он отгружает за смену по 2800—3000 кубометров горной массы при норме—1300.

На правом снимке: отгрузка горной массы. Фотохроника ТАСС.

ПО

неопубликованному письму

Подростки Южанкина и Козанова писали в редакцию о том,

что контролер кинотеатра «Победа» тов. Михальчук необоснованно потребовала с них взрослые билеты, тогда как им всего по 14 лет.

Как сообщил редакции директор кинотеатра тов. Чувалов, контролер тов. Михальчук предупреждена.

ДО СИХ ПОР мучает сожаление: что стало с тем бараном? Когда в редакцию позвонил человек и попросил напечатать объявление—нашел барана,—ему отказали. «Отдел находок» в то время прекратил свое существование (как нам казалось, навсегда!). Но барана девять было некуда, и человек теперь уже пришел в редакцию. Снова — отказ. Через несколько дней последовал еще один звонок: как же быть с бараном? Мы были тверды...

Конечно, мы были тверды не только в этом случае. Диалоги типа: «Алло, редакция? Напечатайте, пожалуйста, я нашел часы...» — «Простите, мы такие вещи теперь не печатаем...» — каждый из нас вел не раз и не два.

И все-таки (увы!) тоже не раз и не два после нашего отказа одному, второму, третьему объявлению «найден» появлялись. Потому ли, что четвертый из просящих был особенно настойчив и убедителен, потому ли, что найденная вещь была очень необходима владельцу. Короче, «Отдел находок» умирал и возрождался даже за последний год с десяток раз, не меньше. И если быть достаточно самокритичными, то надо бы писать фельетон о себе, о редакции, то есть, о ее несолидном поведении в этом деле.

Но самокритика хороша не тем, что виноватый признает ошибки. Главное в ней — его желание исправиться. Желание и, пожалуй, возможности.

Возможно ли печатать в газете все объявления о наход-

ках? Все объявления о кошельке с двумя рублями, о сумочке, о перчатках? Вряд ли. Потому что в таком немалом городе каждый день теряется и находится не одна-две, а десятки вещей. Что ж, так и ста-

кой-то мере — да. Но если брать во внимание не это общество-политическое значение «Отдела находок», а по просту житейское, то выходит, что он не что иное, как... услуга. И если уж идти дальше

ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

КАК БЫТЬ с бараном?

вить в газету десяток объявлений каждый день? Разумеется, такое предложение не серьезно. А выборочное печатание приводит, как вы видели, к недоразумениям и обидам.

Кроме того, газетный «Отдел находок», сам того не желая, приносит еще и обиды. Както в гуме продавцу передали оброненный кем-то кошелек и попросили дать о нем объявление в газете. Но раньше, чем продавец успел это сделать, потерявшая сама пришла в магазин. Но в результате — обвинение продавцу в нечестности: объявление ведь не появилось.

Этот довод — «против», но есть и «за». «Отдел находок» помогает нам иницировать наш образ жизни, показывает красоту морального облика советских людей. В ка-

зах для предоставления услуг, то почему газете ограничиться только «Отделом находок»? Кстати, в то время, пока мы решали как быть с этим «отделом», нам поступили еще предложения — не зайдемся ли мы ремонтом мебели, настройкой пианино, или, на крайний случай, не подскажем ли, где найти специалистов в этих делах.

Но оказание услуг никогда и никоим образом не было функцией газеты. Для этого есть специализированное предприятие — комбинат бытового обслуживания. Ему, и только ему, могут быть адресованы все недоработки в этой области. В том числе и недоразумения с «Отделом находок», который КБО упорно не желает взять под свое покровительство. Хотя...

Услуга это? Да. Нужная? Да. (Для справки: в одном только пассажирском автох-

зяйстве скопилась уйма «бесхозных сумочек». Прибыльная? Вполне: КБО будет брать с владельца определенный процент стоимости вещи. Не требующая особых хлопот? Тоже — да. Здесь не нужно ни особого помещения, ни машин, ни специалистов. «Отдел находок», например, вполне можно было бы совместить с салоном проката.

И самый главный аргумент в пользу этой услуги — удобство для населения. И для потерявших, и для нашедших. Не нужно будет бегать на предполагаемое место потери, а потом — в редакцию (может, что принес?). Не нужно будет умолять: «Напечатайте, куда я дену этого барана, зарезать не могу, а кормить нечем!». КБО, как государственное предприятие с определенными полномочиями, может законным путем перевести барана в деньги. А девушке, которая перед праздником обронила лакированную туфлю, не нужно будет сокрушаться: что ей надеть на вечер (туфля-то не лежала бы в том же пассажирском автохозяйстве, а была передана куда следует).

Поэтому, считая эту услугу кровным делом КБО, рекомендуем горожанам вперед обращаться с находками и потерями по адресу: ул. Партизанская, 57, к Харитонову Николаю Ивановичу (телефон 2-18-19).

Надеемся, в ближайшее время «Отдел находок» будет комбинатом, наконец-то, признан.

Иначе — как быть с бараном?

М. КУЗНЕЦОВА.

Зарубежная Мозика

ВЕЛОСИПЕД ОКАЗАЛСЯ ПРОЧНЕЕ

Новый, весящий пять тонн и стоящий полмиллиона долларов бронированный лимузин марки «Линкольн континентал» президента США, как уверяет соорудившая его компания Форд, не боится ни пуль, ни взрыва бомбы, ни даже ударов. И вот 20 сентября этот лимузин прибыл на станцию технического обслуживания столкнулся с велосипедистом. Велосипед остался цел, а у автомобиля были повреждены двери и крыло. Стоимость ремонта определена в 100 с лишним долларов. Велосипедист, студент вашингтонского технического института Орвил Джексон, был слегка оглушен толчком, но никаких травм у него не обнаружили. Зато к нему сразу же явились полицейские и вручили повестку о штрафе.

МАФИЯ СИЛЬНЕЕ...

Мэр сицилианского города Кальтагизетта Раймондо Коллодоро подал в отставку в знак протеста против бесчинств мафии. В муниципалитете он заявил, что опасается за собственную жизнь и жизнь членов своей семьи, поскольку неоднократно получал письма, угрожающие физической расправой. Гнев мафии Коллодоро объяснял тем, что он «честно исполнял свой долг» — борясь против искусственного завышения рыночных цен на мясо и овощи, против спекуляции земельными участками и так далее. Будучи не в силах противостоять мафии, мэр решил оставить свой пост.

ЭСПЕРАНТО СТАНЕТ СОЧНЫМ

Говорят, что эсперанто, этот «всемирный» язык, не получил широкого распространения в мире потому, что его считают сухим, «мертвым» языком. На состоявшейся недавно международной конференции эсперантистов в Орегоне (США) была предпринята любопытная попытка «оживить» его. Представители ряда языковых групп предложили пополнить эсперанто... ругательствами, каковых до сих пор на этом языке не было. Они разработали целую серию бранных выражений, взяв за основу «лучшие национальные образцы», и намерены опубликовать ее в виде приложения к официальному словарю эсперанто.

ОТВАЖНЫЙ ВОР

Полиция города Санкт-Петербург (штат Флорида, США) тщетно пытается поймать отважного вора, не побоявшегося выкрасть из запасника двух аллигаторов длиной 60 и 90 сантиметров, пять удавов боя-конструктор длиной по два с лишним метра и питона.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОГР 13894 Заказ № 6680. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500.

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

В годы шестой пятилетки в энергетическом балансе Болгарии будет широко использоваться природный газ. Он придет из Советского Союза по трубопроводу, который начнется в Карпатах и обеспечит голубым топливом Софию и другие крупные промышленные центры страны.

Сейчас на всей трассе газопровода кипит напряженная работа.

На снимке: укладка труб на территории Пловдивского округа.

Фото БТА — ТАСС.



ЧССР. Заказы братских стран — членов СЭВ составляют в настоящее время около 70 процентов производственной программы машиностроительного завода имени С. М. Кирова в западно-славянском городе Тлмаче.

На снимке: бригада сварщиков проверяет соответствие выполненной работы заданному условию.

Фото ЧТК — ТАСС.

ДК. ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО ПУТЬ В «САТУРН», КОНЕЦ «САТУРНА»

Сеансы: 17, 20.
«СИБИРЬ»
ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.
НАС ЧЕТВЕРО

Сеансы: 10, 14.
«РАССВЕТ»

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ

Сеансы: 15, 17, 19, 21.
«РОДИНА»

ДАУРИЯ
Две серии.
Сеансы: 11, 15, 40, 18, 30, 21, 20.

КАКОЕ ОНО МОРЕ

Сеансы: 9, 30, 14, 30.

В ГПТУ № 38 24 ноября с. г. состоится общее родительское собрание. Начало в 18 часов. Явка всем родителям. 1-2-3 курсов обязательна.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации шахты имени Ярославского с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС, старейшего горняка шахты

РЯБЫХ

Никиты Михайловича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив участка № 3 шахты «Кольчугинская» приносит глубокое соболезнование начальнику участка Прохорову Владимиру Петровичу по поводу смерти его матери

ПРОХОРОВОЙ

Пелагеи Васильевны

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин «Старт» спортклуба 17—18 ноября 1972 г. проводит выставку-продажу зимнего инвентаря. Будут представлены лыжные ботинки, лыжные палки, коньки с ботинками, детские и взрослые хоккейные клюшки.

Обращаться в бутик по труду устройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» производит наборы курсов шоферов-профессионалов с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Выплачиваются стипендии. Начало занятий с 15 декабря с. г.

Обращаться в бутик по труду устройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.